

Попов Юрий Леонидович, К.И.Н., доцент,
Филиал ВУНЦ ВВС «ВВА»,
РФ г. Челябинск

Пхан Ким Гуй, Курсант,
Филиал ВУНЦ ВВС «ВВА»,
РФ г. Челябинск

ЗНАЧЕНИЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ДЛЯ БОРЬБЫ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ ВЬЕТНАМА

Аннотация: Исследование посвящено анализу значения победы Советского Союза в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) для национально-освободительного движения Вьетнама. В работе освещается, как победа над фашизмом не только обеспечила мир и демократию для народов Европы, но и стала основой для борьбы угнетённых наций за независимость, включая Августовскую революцию 1945 года во Вьетнаме. Рассматривается влияние исторического контекста Второй мировой войны на развитие вьетнамской революции под руководством Коммунистической партии Индокитая и Хо Ши Мина, акцентируется внимание на важности интернациональной солидарности в борьбе с фашизмом. В заключительной части исследование затрагивает современный аспект борьбы с неофашизмом и милитаризмом, включая российскую позицию в украинском конфликте, как продолжение исторического противостояния идеологиям, угрожающим мировому миру и безопасности.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, Вторая мировая война, Победа над фашизмом, Национально-освободительное движение, Августовская революция 1945 года, Вьетнам, Коммунистическая партия Индокитая, Хо Ши Мин.

В середине 30-х годов XX века ситуация в мире чрезвычайно осложнилась. Последствия мирового экономического кризиса 1929–1933 годов и опасность нового экономического кризиса углубили противоречия внутри капиталистического общества и противоречия между капиталистическими странами и Советским Союзом. Оптимальное решение империалистических стран Германии, Италии и Японии – постепенное установление фашистских и милитаристских режимов, ускорение гонки вооружений и вторжение в ряд стран с целью вновь разделить их мир и сферы влияния. Личные интересы указанных капиталистических стран поставили человечество перед катастрофой надвигающейся широкомасштабной войны.

В Германии, наряду с организацией нацистского аппарата, развязыванием Второй мировой войны и проведением геноцида евреев, Гитлер и его соратники в «Третьем рейхе» также наметили план «Барбаросса». Это военно-политический документ, имеющий особое значение в стратегии расширения «жизненного пространства» «арийской расы» в мировом масштабе и предусматривающий планы нападения на Советский Союз, уничтожения Советского Союза, уничтожения социализма; доминируйте на плодородных сельскохозяйственных землях, промышленных зонах и ресурсных шахтах, чтобы служить цели завоевания всего мира.

Сначала война шла между двумя империалистическими корпорациями: фашистской Германией – Италией – Японией и Англией – Францией – Америкой за конкуренцию за рынки сбыта, сырье и передел мира. Но, напав на Францию, Нидерланды, Бельгию и Англию, Германия объявила о разрыве договора о ненападении с Советским Союзом и немедленно осуществила план «Барбаросса» – масштабную наступательную кампанию с 3-миллионным



войском, оккупировав часть территории СССР. Поэтому с 22 июня 1941 года характер империалистической войны изменился на войну между демократическими силами во главе с Советским Союзом и фашистскими силами во главе с Германией. 7 декабря 1941 года Япония использовала авиацию для внезапного нападения на Перл-Харбор на архипелаге Ха-Оай – военную базу США в Тихом океане. Война быстро распространилась на Азиатско-Тихоокеанский регион. Эта война поставила человечество на грань величайшего разрушения в истории и в то же время ставит жизненно важную задачу перед рабочим классом, трудящимися и всем человеческим прогрессом в мире объединиться для освобождения народов от порабощения. фашистской Германии, Италии и Японии и спасением человечество от геноцидной катастрофы фашизма.

Столкнувшись с насущными потребностями истории, 22 июля 1941 года по призыву Сталина советский народ вступил в пятилетнюю Великую Отечественную войну (1941-1945 гг.) против гитлеровцев. Великая Отечественная война советского народа считается самой жестокой войной Второй мировой войны. Многими лишениями, жертвами и потерями отважных красноармейцев на поле боя и самоотверженных трудом тружеников в тылу был внесен свой вклад в великую победу в истории России и человечества. Они не только боролись вместе со многими народами против фашизма – общего врага, угрожающего выживанию всего человечества, – но также поддерживали и создавали объективные условия для угнетённых народов в целом и человечества Индокитая в частности, создав базу для борьбы освобождения наций и обретения свободы и независимости.

Наряду со стойкостью и сильным подъемом духа патриотизма советского народа и мира в деле борьбы с общим врагом – фашизмом, вьетнамский народ под правильным и творческим руководством Коммунистической партии Индокитая постепенно менял направление борьбы за демократические права. и жизни людей к прямому свержению лакеев империалистического правительства. 22 сентября 1940 года японская армия вошла в Индокитай, поставив вьетнамский народ в ситуацию «одной шеи и двух глаз» угнетения. Сразу же была созвана 7-я Центральная конференция партии, на которой четко было заявлено: *«Будет одно высокое революционное движение. Партия должна подготовиться взять на себя священную миссию – повести угнетённые народы Индокитая к вооружению и обретению свободы и независимости.»*² Последовательно вспыхнуло множество восстаний, таких как Бакшон, Кочинчина, До Луонг... сигнализируя о новом периоде вьетнамской революции: периоде, когда все люди восстают, чтобы взять в руки оружие, чтобы свергнуть бандитов и продавших страну, чтобы получить независимость, свободу.

Перед капитуляцией Франции перед немецкой армией и кипящей волной революции в стране, лидер Нгуен Ай Куок с гениальным политическим видением заметил, что *«Это очень благоприятная возможность для вьетнамской революции»*¹, и *«Найдите все пути немедленно вернуться домой, чтобы воспользоваться этой возможностью. Промедление сейчас является преступлением против революции»*¹. В феврале 1941 года дядя Хо вернулся в страну и вместе с партией непосредственно возглавил вьетнамскую революцию. После подготовительного процесса 8 мая 1941 года была созвана Центральная конференция, завершившая содержание смещения стратегического направления вьетнамской революции, выдвинувшая на первый план задачу национального освобождения. На конференции была поставлена задача срочно подготовить силы по всем направлениям и воспользоваться возможностью одержать решительную победу и освободить нацию. Подготовка восстания – центральная задача всей партии и всего народа. Кроме того, Конференция решила создать широкий Единый национальный фронт – Вьетминьский фронт, организовать вооруженные силы для военной подготовки, построить революционные базы и пропагандировать путь вооруженного восстания, продвигаясь по частям к всеобщему восстанию...



С конца 1942 года Советская Красная Армия контратаковала, проведя множество крупных сражений, освободив большие территории, создав крупный перелом и перехватив инициативу на поле боя. В октябре 1944 года в письме, разосланном своим соотечественникам по всей стране, лидер Нгуен Ай Куок предсказал: *«Захватчики близки к уничтожению. Союзники собираются побороться за окончательную победу. Возможность освобождения нашего народа появится только через год-полтора. Время очень срочное. Мы должны сделать это быстро!»*¹ и предсказал, что после победы союзников произойдет разоружение японской армии и Франция вернется в Индокитай после капитуляции японцев. Наше всеобщее восстание должно было вспыхнуть в то время, когда Япония капитулировала, французские колонизаторы еще не вернулись, союзные войска еще не прибыли, а мы стали новыми хозяевами для работы с нашими союзниками.

Верный гениальному предсказанию Верховного лидера вьетнамского народа и конкретизированный правильными и творческими установками и политикой Коммунистической партии Индокитая, он постепенно создал новое положение, силу и возможности – прочную предпосылку для продвижения нашей страны. всеобщее восстание с целью захвата власти, когда придет время.

С января 1944 по январь 1945 года Советская Красная Армия атаковала и разгромила фашистские войска на всей территории Советского Союза, освободила многие страны Европы и изгнала нацистскую Германию до ее последнего логова в Берлине и в Индокитае. В ту же ночь на 9 марта 1945 Постоянный комитет ЦК партии собрался под председательством генерального секретаря Чыонг Чиня, чтобы обсудить политику запуска антияпонского движения за спасение страны. 12 марта была издана Директива «Япония и Франция стреляют друг в друга и в наши действия». Директива была призывом, а лозунг «разрушить зернохранилище, чтобы решить проблему голода» был подобен дыханию жизни, раздувающему пожар революции, призывающему вьетнамский народ восстать, чтобы противостоять японцам и спасти страну. В апреле 1945 года на Тонкинской военной конференции, созванной Центральным постоянным комитетом в Хоа Хиепе, Бак Зианг «поставил политические задачи превыше всех других неотложных задач». Движение сопротивления охватило всю страну, пошатнув власть японских милитаристов и их приспешников в Индокитае в целом и во Вьетнаме в частности.

30 апреля 1945 года флаг Победы Советской Красной Армии развевался на крыше здания немецкого парламента. 9 мая 1945 года Германия подписала безоговорочную капитуляцию. Поддерживая инициативу, 8 августа 1945 года Советский Союз объявил войну фашистской Японии, и всего за одну неделю Советская армия уничтожила более миллиона солдат Кван Дона на северо-востоке Китая, вынудив Японию безоговорочно капитулировать, положив конец Второй мировой войне. – одна из самых блестящих побед, зафиксированных в истории Советской России и человечества XX века, оказавшая глубокое влияние на развитие истории человечества. Эта славная победа стоила советской стране, народу и Советской армии крови и слез 27 миллионов павших советских граждан, 30 миллионов человек были ранены, тысячи городов были разрушены, десятки тысяч деревень были сожжены. Однако победа над фашизмом создала условия для восстания ряда европейских и азиатских стран на ликвидацию колониально-фашистского правления и установление нового правительства демократических прав народа, формирующего общественную систему. мировоззрение. Как и предсказывала наша партия: *«Если последняя мировая война породила Советский Союз, социалистическую страну, то эта война породит множество социалистических стран, а значит, и успешные революции во многих странах»*².

Твердо ухватившись за революционную возможность и воспользовавшись возможностью великой победы Советской Красной Армии, Национальная конференция



партии собралась в Тан Трао с 13 по 15 августа 1945 года, призвав всех людей выступить за всеобщее восстание, на захват власть по всей стране. 16 августа 1945 года, также в Тан Трао, был созван Национальный конгресс, который одобрил политику партии по всеобщему восстанию, избрав Комитет национального освобождения во главе с товарищем Хо Ши Мином. Возможность «раз в тысячу лет» появилась! Президент Хо Ши Мин направил людям по всей стране письмо с призывом к всеобщему восстанию: *«Настал решающий час для судьбы нашей нации. Все наши соотечественники, пожалуйста, встаньте и используйте нашу силу, чтобы освободиться... Мы не можем медлить. Вперед, продолжать! Вперед, продолжать! Под флагом Вьетминя наши соотечественники должны быть смелыми. Иди!»*¹.

Отвечая на священный призыв партии и президента Хо Ши Мина, 25 миллионов человек по всей стране, с духом «использовать нашу силу для собственного освобождения», поднялись, чтобы вернуть власть народу через 15 дней (с 13 августа по 28 августа 1945 г.), положив конец почти столетнему колониальному правлению и тысячелетнему феодализму, основав Демократическую Республику Вьетнам, открыв эпоху свободы и независимости национализма. общество во Вьетнаме. Победа вьетнамского народа также в немалой степени способствовала борьбе народов мира с фашизмом за мир, демократию и социальный прогресс.

Вот уже более шестидесяти лет победа над фашизмом остается блестящей вехой в истории человечества. «Великая Победа 9 мая 1945 года Советской Красной Армии и ее союзников – это общая победа, общая гордость народов всего мира, в том числе и Вьетнама. Создание антинацистского альянса считается величайшим дипломатическим прорывом в мировой истории, символизирующим объединенную силу народов, которые не разделяют одну и ту же идеологию и политическую систему, но имеют единую идеологию и политическую систему. Давайте возьмемся за руки и встанем, чтобы уничтожить угрозу фашизма, которая уничтожает человечество»³.

Великая Отечественная война советского народа не только спасла человечество от геноцида фашизма, но и поддержала победу национально-освободительных движений на всех континентах, включая Августовскую революцию Советского Союза во Вьетнаме, но и создала современные факторы, способные исключить мировую войну. человеческая жизнь.

Сегодня мир вступает в период мира и развития на основе двусторонних и многосторонних отношений и стремления к мирному сосуществованию и развитию. Однако идеология империализма и его продукт, фашизм, не были полностью уничтожены, а трансформировались во множество различных форм, таких как гонка ядерных вооружений и вооруженный конфликт. Фашистская война, произошедшая более шестидесяти лет назад, по-прежнему имеет практическое значение для народов мира в деле борьбы за мир, независимость, демократию и социальный прогресс.

Список литературы:

1. *Hồ Chí Minh toàn tập, t.3, Nxb CTQG, H.2000, tr.505-506; tr. 554.*-Полное собрание сочинений Хо Ши Мина, том 3, Национальное политическое издательство, H.2000, с. 505-506; с. 554.

2. *Văn kiện Đảng toàn tập, tập 7, Nxb CTQG, H. 2000, tr. 100.*-Полное собрание партийных документов, том 7, Национальное политическое издательство, H. 2000, с. 100.

3. *[Chiến thắng phát xít mãi mãi đi vào lịch sử nhân loại/ Победа над фашизмом навсегда войдет в историю человечества]*-<https://tapchicongsan.org.vn/hoat-ong-cua-lanh-ao-ang-nha-nuoc/-/2018/50748/chien-thang-phet-xit-mai-mai-di-vao-lich-su-nhan-loai.aspx>

